

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (8636)

Вторник, 16 августа 1966 г.

Цена 2 коп.

ЖИЛОЙ ФОНД — народное богатство

Каждый день тысячи семей трудящихся нашей страны справляют радостный праздник — новоселье. На жилищное и культурно-бытовое строительство государство ежегодно ассигнует огромные средства. Жилой фонд городов и сел за годы Советской власти увеличился в несколько раз и составляет примерно одну треть стоимости всех основных фондов народного хозяйства. Беречь и преумножать это богатство, разумно осваивать средства, отпущаемые на ремонт и улучшение жилья, на благоустройство населенных пунктов, — дело большого общественного значения.

Для сохранности домов у нас создано немало ремонтно-строительных трестов, управлений и хозяйственных учреждений. При укрупненных домуправлении организуются деревообрабатывающие и механические мастерские. В коммунальное хозяйство приходят все больше квалифицированных инженеров, техников-смотрителей, слесарей, кровельщиков, маляров.

За годы семилетки местные Советы только Российской Федерации израсходовали на капитальный ремонт жилых домов 1,9 миллиарда рублей. В исправное состояние приведено около 87 миллионов квадратных метров, что составляет 81 процент всего жилого фонда местных Советов. Многие миллионы квадратных метров жилья местные Советы наметили отремонтировать в ближайшие пять лет. Будут газифицированы еще сотни городов, районных поселков, совхозов и колхозов, построены новые родопроводы. Такая же работа проводится во всех союзных республиках.

Социалистическое соревнование наших городов за высокую культуру быта, общественные смотрят состояния домов, активное участие населения в жизни своего квартала, двора, дома — свидетельство упрочения коммунистических отношений в быту. И правильно поступают те партийные организации, которые поддерживают полезную инициативу общественности, организуют передачу опыта.

Новое большое общественное дело начали москвичи. По инициативе трудящихся Ленинградского района столицы здесь были созданы ремонтные дружины, в ряды которых за короткое время влились десятки тысяч лю-

дей. В чем суть этого массового движения? Отрабатывая в ремдружине пять часов в месяц на общественных началах, маляр, например, может рассчитывать на то, что и для него отработают в общей сложности столько же времени электрики, слесари, столяры и другие специалисты, проживающие по соседству. Кажется, мелочь — сдвинулась в сторону воронка водосточной трубы, но не поправь ее вовремя, и вода, стекая по стене, испортит фасад здания. Таких мелких повреждений, которые впоследствии вызывают необходимость крупного ремонта, возникает множество. И тут хозяйский глаз и умелые руки общественников оказывают большую услугу жителям.

Ремонтные дружины устраняют неисправности в квартирах, берут под свою опеку профилактическое обслуживание лифтов, санитарно-технических устройств, электросетей. Активисты коммунального хозяйства Москвы отремонтировали десятки тысяч квадратных метров фасадов, лестничных клеток, дверных полотен и оконных переплетов, построили много детских площадок, благоустроили тысячи дворов.

У москвичей уже немало последователей. Живое участие мастеров различных специальностей в улучшении нашего быта позволит успешнее вести профилактический и капитальный ремонт зданий. Разумеется, ремонтные дружины никак не подменяют комбинаты бытового обслуживания, жилищные эксплуатационные конторы, ремонтно-строительные управления и участки. Общественность лишь умножает их силы, помогает местным Советам и ведомствам привести в порядок жилой фонд, сделать еще благоустроеннее наши дома.

Для того, чтобы ремонтные дружины росли, укреплялись, надо прежде всего хорошо пропагандировать новое движение, разъяснить его суть и значение, поощрять передовые коллективы жилищно-эксплуатационных контор, наиболее отличившихся общественников. В этой связи заслуживает одобрения инициатива ЦК профсоюза рабочих коммунально-бытовых предприятий и коллегия Министерства коммунального хозяйства РСФСР, решивших направить часть средств, сэкономленных ремдружинниками, на премирование активистов.

Успех дела во многом зависит от материально-технической помощи ремонтным дружинам. Правильно поступают те ремонтно-строительные организации и промышленные предприятия, которые специально выделяют им материалы, инструмент. Особенно возрастает значение услуг ремонтных дружин в эти дни — при подготовке жилищ к зиме. Необходимо поддерживать общественников квалифицированными техническими рекомендациями, советами, консультациями. Главная роль здесь принадлежит местным органам коммунального хозяйства, а также специалистам строек и службы быта.

Сохранность жилого фонда, увеличение срока его эксплуатации — важное дело общестественности, всех советских людей.

(Предовая «Правды» за 13 августа 1966 года).

Навстречу Дню шахтера

Обязательства будут выполнены

В связи с пуском в эксплуатацию нового комплекса ОМКТ на шахте имени 7 ноября, на пласте Надбайкайском-II, в лаве № 2. был в мае организован заново коллектив участка № 1.

За этот короткий период времени, т. е. 3 месяца работы с комплексом ОМКТ, коллектив записал на сверхплановый счет 19.675 тонн. В июне при плане 23.400 тонн выдано на-гора 29.304, то есть +5.904, в июле выдано дополнительно 6 тысяч тонн угля.

Коллектив лавы № 2 с комплексом работает впер-

вые, однако в короткий срок хорошо освоил его.

Коллектив участка № 1, став на вахту в честь горняцкого праздника — Дня шахтера, за 10 дней работы в августе выдал уже около 2.000 тонн угля. Сверхплановая цифра была бы гораздо больше, но дело в том, что коллектив лавы № 2 испытывал затруднения из-за участка транспорта.

Но, несмотря на встречающиеся трудности в работе, коллектив уверен, что взятое к Дню шахтера обязательство будет выполнено.

Д. ШАЙДУРОВ,
и. о. начальника участка.

Наращивая темпы

Ровно и слаженно в августе на шахте «Польсаевская-2» работают очистные участки № 6 (начальник Ю. С. Черепанов) и № 11 (начальник Н. Ф. Фролов). Здесь при суточном плане 500 тонн угля выдают по 600 тонн и более.

После длительного отставания выправляет положение с добычей угля и коллектив участка № 10 (начальник Ю. Г. Милехин). С начала года горняки записали на сверхплановый счет 2.360 тонн, в августе имеют более 500 тонн.

Участок № 13, руководимый В. Н. Марьясовым, закончивший первое полугодие с долгом, превышающим 5 тысяч тонн, в августе работу организует лучше. Суточный план выдает — выполняется на 150—170 процентов.

Среди очистных участков, соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана, лучшие показатели за семь месяцев на участке № 6, ру-

ководимом Ю. С. Черепановым.

Здесь сибирская комплексная бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени и всех трех степеней знака «Шахтерская слава» Алексея Петровича Бзовия с начала года имеет на сверхплановом счету более 2.600 тонн угля.

Встречая шахтерский праздник, не снижает трудового ритма бригада и в августе. Начальник участка Ю. С. Черепанов уверен в инициативе своего коллектива. Обязательство ко Дню шахтера — 1.000 тонн сверхпланового угля — будет выполнено. Такой же решимостью полны и другие участки.

На снимке: перед очередной сменой горняки участка № 6 (слева направо) Николай Перевалов, Михаил Худяков, Николай Агутов, Петр Сафронов, Иван Лазарев и Иван Кигичев.

Текст и фото В. Тоньшева.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Финиш большой стройки

НОВОКУЗНЕЦК. Поставлена на сушку одна из нагревательных печей проволочного стана «250», строящегося на Западно-Сибирском металлургическом заводе. Пройдет 10—12 суток, и стан выдаст первый прокат.

Стан «250» уникален. Металл на нем одновременно будут обрабатывать четыре нитки клетей. Скорость проката невиданная — 40 метров в секунду. Заготовки помчатся по

рольгангам со скоростью поездов, курсирующих по железной дороге Москва—Ленинград.

(ТАСС).

ШАГИ ЖАТВЫ

По сведениям ЦСУ СССР на 10 августа, в колхозах и совхозах страны зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) скоше-

ны с 63 миллионов 715 тысяч гектаров — 54 процента к площади их посевов. На 58 миллионах гектаров хлеба обмолочены. Темпы работы по-прежнему выше, чем в прошлом году.

Во многих районах страны уже начался сев озимых культур, под них ныне отводится более 40 млн га. Развертывается подъем зяби. Механизаторы уже вспахали ее 7,9 миллиона гектаров.

(ТАСС).

(ТАСС).

ДЕНЬ РАБОТНИКА ЛЕСА

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить праздник «День работника леса». Он будет отмечаться ежегодно в третье воскресенье сентября.

(ТАСС).

СТАЛЬ ЗЛАТОУСТА

ЗЛАТОУСТ. (Челябинская область). 2500 тонн стали сверх задания дала с начала года печь имени XXIII съезда КПСС. Это половина того количества сверхпланового металла, которое сталевары решили выплавить с начала пятилетки к 50-летию Великого Октября.

(ТАСС).

По пальцам можно пересчитать всех коммунистов, которые за два года выступили на партийных собраниях завода полуконвоирования. Как правило, среди них начальники участков, директор завода и лишь несколько рабочих. Почему отмалчиваются другие?

Повестка дня слишком абстрактная, далекая от интересов рядовых коммунистов? Нет, — темы на собраниях поднимаются животрепещущие, близкие рабочим: о воспитании молодежи, о качестве продукции завода и т. д. А может, все сходится с выступающими и ничего к их мнениям не могут добавить? Но ведь нет людей с едиными мыслями, с равным жизненным опытом, знаниями, интеллектом. Следовательно, то дружное согласие по любому вопросу со штатными ораторами — видимость, за которой скрываются не только и не столько пассивность, отсутствие инициативы коммунистов, сколько их беспринципность, этакое мелочное самоутешение: я человек маленький, начальству виднее.

Факт тревожный, он должен бы встревожить заводское партбюро, заставить искать причины явления, пути их ликвидации. Но секретарь партбюро Василий Петрович Пронин разводит руками: не знаю, почему молчат коммунисты.

Василий Петрович не хватает с неба звезды. Трудно быть неосвобожденным секретарем организации, в которой около восьмидесяти коммунистов, трудно выкроить время для партийных дел. И все-таки Пронин выкраивает, добросовестно выполняет свои общественные обязанности. Только сейчас одного усердия мало. Партийная работа требует вдумчивого подхода, поисков новых форм, глубокого анализа фактов. Вот вдумчивости-то, поисков не хватает Василию Петровичу, как и всему партбюро. И этот недостаток не объяснишь только тем, что трудно. Он уходит своими корнями в старое время, когда результаты воспитания оценивались по количеству проведенных лекций, собраний, бесед. Когда за цифрами терялся человек с его стремлениями, мыслями, переживаниями.

Даже при беглом просмотре протоколов партийных собраний видно, как на виду у всех гаснет активность членов партии, притупляется принципиальность. В июне прошлого года коммунисты завода обсуждали вопрос о

воспитательной роли партгруппы печного участка. Разговор зашел о роли коммуниста, его принципиальности, требовательности. Начальник цеха В. Т. Гужин, прессовщица Т. Д. Янькина, старший оператор И. С. Борисов в один голос предложили провести в следующий раз собрание о выполнении коммунистами уставных требований. Их предложения записали. Да только с тех пор прошло больше года, но собрания с такой повесткой не было.

Зря, значит, горели товарищи на партсобрании, зря

стные постановления, которые не знаешь, как выполнить, как проконтролировать, — хроническая болезнь парторганизации завода полуконвоирования! Я уже приводил для примера одно постановление. Приведу второе, принятое в октябре прошлого года: «Начальникам смен всесторонне проводить воспитательную работу. Улучшить работу комсомольских групп». Оно по существу мало чем отличается от предыдущего решения. «Улучшить, проводить», а как улучшить, как проводить — неизвестно. И так каждый раз.

высказанных мнениях, в беспринципной тишине собраний.

Но молчание коммунистов не объяснить одной бессодержательностью постановлений, их бездейственностью. Постороннему человеку бросается в глаза, что иные люди на заводе стали замкнуты, осмотрительны. Некоторые, прежде чем начать со мной разговор, многозначительно предупреждали: это не для печати. И начинали рассказывать, что критика на собраниях администрация завода не уважает. Приводят в пример тов. Лымаря из отдела сбыта, которого вынудили уйти с завода якобы из-за критики. Приводят еще примеры. Это слухи, которые требуют долгой и тщательной проверки. Но они носят по всему заводу.

Администрация завода за последнее время почти полностью сменилась. Люди настороженны, присматриваются к новому руководству, — объясняет подобные слухи В. П. Пронин. — и критиковать на собраниях поэтому же остерегаются.

А почему бы партийной организации не вмешаться в это дело? Если слухи не имеют под собой почвы, так и сказать людям. Если же сказывается здесь невыдержанность директора, кого-то из его подчиненных — поправить. И людям объяснить, что бояться нечего. Тем самым партийное бюро помогло бы новым руководителям быстрее найти общий язык с рабочими.

Принципиальность партбюро, настойчивость в проведении воли коммунистов, уход от шаблона смогут поднять активность коммунистов, заставить их решительно вторгаться в жизнь завода, отказаться от беспринципного молчания.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Почему молчат коммунисты

ревались на трибуну. Представляю их состояние после этого. Выходит так, словно заявили товарищам публично: поболтали на собрании, ну и ладно.

Те же наболевшие мысли, которые высказывали другие коммунисты на июньском собрании, мысли важные, нужные, спрятались за очень кругленькие, ничего не говорящие, никого ничему не обязывающие формулировки:

1. Улучшить воспитательную работу среди трудящихся, строить ее в соответствии с программой партии.
2. Рекомендовать завком строго подходить к присвоению звания «Ударник коммунистического труда».

Характерно, что через три месяца на собрании о воспитательной работе в коллективе химучастка уже не было горячих речей, да и выступающих почти не было.

Непродуманные, поверхно-

Попало партбюро в глубокую накатанную колею общих, регулярно повторяющихся решений, и едет, даже не пытаясь вырваться из нее, свернуть на неезженное поле жизни, поле конкретного, действенного руководства идеологическими и производственными делами завода. А члены партии, которые могли бы вытащить партбюро из наезженной колеи, отмалчиваются на собраниях, не вспоминают забытые решения.

Коммунисты делают свое дело. Я познакомился с работой партгруппы энергомехучастка. Здесь и производственные агитаторы действуют, и воспитанию подростков коллектив уделяет большое внимание, но все делается по-своему, минуя бюро, как кому кажется лучше. Не всегда с успехом, не всегда правильно. Коллективная мысль коммунистов завода им не помощник, она прячется в не-

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

О ФОРМАХ УЧЕБЫ

В новом учебном году сохраняются те же формы партийной учебы, которые были рекомендованы и получили широкое признание у коммунистов в прошлом году. Но в программы и учебные планы с учетом предложенных слушателей пропагандистов, партийных работников внесены некоторые изменения и уточнения, направленные на сокращение изучаемых дисциплин и периодичности занятий.

В начальных политшколах будут изучаться два предмета — биография В. И. Ленина и основы политических знаний. В наших условиях срок обучения в этих школах признано целесообразным установить три года. Учебный план всего курса рассчитывается следующим образом: в течение первого учебного года изучается биография В. И. Ленина, второго и третьего — основы политических знаний. В 1966—1967 учебном году слушатели начальных политшкол второго года обучения должны усвоить три первых темы основ политических знаний.

В школах основ марксизма-ленинизма новая программа предусматривает изучение трех дисциплин — истории КПСС, политэкономии и философии. Весь учебный курс данных школ рассчитан на четырехгодичный срок обучения. История партии изучается в течение первого и второго года, политэкономия и философия в течение третьего и четвертого.

Коммунистам, изучающим историю КПСС, политэкономии, философию в форме семинаров (групп), рекомендуется руководствоваться программой для соответствующего предмета, включенного в курс школы основ марксизма-ленинизма. Кроме основного программного материала, во всех формах политического просвещения будут изучаться (2—3 занятия) важнейшие решения партии и правительства.

Самостоятельная работа коммунистов над политической литературой должна стать основным методом в марксистско-ленинском образовании. Коллективные формы занятий служат,

как правило, дополнением к политическому самообразованию, помощью коммунистам в учебе, они предназначены главным образом для обмена мнениями и проверки того, насколько правильно и глубоко каждый слушатель усвоил изучаемый материал во время самостоятельной работы.

В высшем звене партийной учебы также остаются те же формы, которые получили признание у коммунистов, — теоретические и проблемные семинары, конференции. Для них в новом учебном году предлагается ряд произведений В. И. Ленина и проблем по вопросам истории КПСС (систематизированный курс по программе вечерних университетов марксизма-ленинизма), философии, экономическим и международным вопросам. Рекомендуемые произведения В. И. Ленина в этом году подобраны по признаку соответствия их основного содержания определенному предмету — истории партии, политэкономии, философии.

Коммунистам и беспартийному активу, работающим на промышленных предприятиях, шахтах, стройках, занимающимся в высшем звене политучебы, рекомендуются для изучения произведения В. И. Ленина и теоретические проблемы по политической экономии. Учителям средних и восьмилетних школ, профтехучилищ рекомендуется работать над изучением истории КПСС, политэкономии, философии, научного коммунизма. Медицинским работникам — над вопросами диалектического материализма, философскими проблемами медицины и др.

Члены партии, которые в силу каких-то уважительных причин не смогут учиться в начальных политшколах и школах основ марксизма-ленинизма, могут изучать по желанию отдельные предметы, входящие в курс начального звена, либо среднего, а также общественное дело по соответствующим учебным пособиям.

В системе комсомольского политпросвещения на предприятиях рекомендуется создавать семинары «Молодежь и общественный прогресс». Это семи-

нар для комсомольцев и молодежи со средним образованием. Срок обучения два года. Для молодежи и комсомольцев, не имеющих среднего образования, можно организовать кружок «Кругозор». Учебный план его рассчитан на два года. Кружок «Наш ленинский комсомол», с годичным сроком обучения, рекомендуется для подростков, в том числе школьников, готовящихся к вступлению в комсомол.

В предстоящем учебном году созданы программы для молодежных политических клубов «Глобус» и «Радуга». Программа клуба «Глобус» двухгодичная. Задача клуба научить слушателей разбираться в современной международной обстановке.

Для желающих изучать вопросы и проблемы искусства рассчитана программа клуба «Радуга». При нем могут быть созданы секции по отдельным областям искусства. Основная цель клуба — помочь молодому человеку выработать в себе правильные эстетические взгляды и вкусы.

При организации массовой пропаганды следует использовать, прежде всего, такие ее виды, которые обеспечивают тесную связь профессионально-технического обучения с повышением идейно-политического уровня слушателей. Это школы коммунистического труда и передового опыта, экономические школы. Рекомендуется организовать лектории по материалам XXIII съезда партии, посвященные 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

При горкоме партии в новом учебном году будет продолжаться свою работу народный университет с факультетами правовых и экономических знаний, при Доме техники треста «Ленинуголь» — университет технического прогресса, в музыкальной школе — лекторий «Правнуки-юбилею», который посвящается 50-летию Октября.

Н. МАКАРОВ, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС.

Хорошие девушки

Бывает так: придут люди в какой-то коллектив и станут в нем своими, незаметно, без каких-то особых заслуг, просто оттого, что они хорошие люди. Бывает же так?

Валя Беляева и Надя Трофимова (между прочим, они между собой крепко дружат) пришли в Кузбасскую геологическую экспедицию из профессионального училища. По профессии девушки — штукатуры, в экспедиции проходили практику и остались здесь работать.

Я видела, как они работали. А работали девушки с душой и, как говорят строители, чисто работали. Их умелыми руками отделано немало домов. Я следила за их руками и, честное слово, завидовала им!

Жизнь не стоит на месте, годы идут. И не хотят их упускать девушки. Валя Беляева, например, нынче пойдет в вечернюю школу — в 10-й класс. А ее заветная мечта (может быть, об этом рано говорить?) стать инженером-строителем.

Я не писала в газету. Но об этих девушках мне очень захотелось написать просто потому, что они очень хорошие.

Н. НОВОСЕЛОВА, каменщик.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Ткани-уникумы

Самые разнообразные заказы выполняет павловопосадская фабрика имени Я. М. Свердлова (Московская область). Здесь создавали занавес для Дворца съездов. Искусные мастера в точности повторяли тона и рисунок ткани для обивки мебели в Горках-Ленинских, изготовили 150 образцов тканей для фильма «Война и мир», а сейчас продолжают выполнять заказы для реставрации Московского Кремля.

Филигранным мастерством художников и ткачей фабрики отмечены ставшие музейной редкостью тканые портреты В. И. Ленина, декоративное панно «300-летие Москвы» и другие уникальные произведения.

Изделия павловопосадских умельцев широко известны за рубежом. Только за последние лет фабрика имени Свердлова была участницей 72 выставок в ярмарках в странах Европы, Азии, Африки, Америки и Австралии.

РАССУЖДАЯ ЗДРАВО

По плану участок № 7 шахты имени С. М. Кирова за семь месяцев текущего года должен был пройти 4,991 погонный метр горных выработок. Фактически пройдено 4,564. Долг составил 427 метров. Это, мы считаем, солидный долг. На август участку запланировано пройти 949 метров выработок. За 15 дней августа пройдено всего лишь немногим более 200 метров. При таких темпах проходки, безусловно, и августовский план будет не выполнен.

Каковы же причины того, что участок из месяца в месяц не справляется с планом? Я постараюсь назвать главные.

Во первых, несвоевременное устранение аварий, возникших в процессе работы на машинах и механизмах. Если авария случится в первую или во вторую смену, то через полтора — два часа она будет устранена. Совсем по-другому получается, когда авария произойдет в третью или четвертую смены.

Допустим, вышел из строя двигатель маслонасоса на комбайне ПК-3. Сообщаешь об этом начальнику и механику участка. Они, выслушав, говорят: «Придется подождать до утра. Утром все сделаем». Будто по пословице: «Утро вечера мудренее».

Если есть лес, приходится заниматься постановкой промежуточных кругов. Если нет его, проходчики вынуждены простаивать.

Вывод отсюда один: нужно немедленно приступать к устранению аварий, а не дожидаться утра.

На ВДНХ СССР АВТОМОБИЛЬ с двумя рулями

Огромный размах в нашей стране получило строительство из сборного железобетона. Стеновые панели, перекрытия, опоры, фермы... Появление всех этих крупногабаритных деталей предъявило новые требования к транспорту. Не случайно поэтому среди специализированных автомобилей и полуприцепов к ним, демонстрирующихся в павильоне «Транспорт» на ВДНХ СССР, большой интерес у работников автохозяйств вызывает полуприцеп-фермовоз УФ-30, разработанный ленинградскими инженерами Б. Левковичем и А. Геничевым.

У этого автопоезда две кабины, два руля и два водителя. Дело в том, что он предназначен для перевозки сборных железобетонных строительных деталей длиной до 30 метров. С таким грузом не так-то просто проехать по улице. Поэтому новаторы и предложили на задней тележке прицепа оборудовать кабину и самостоятельное рулевое устройство для второго водителя. Это позволяет осуществлять свободное маневрирование на поворотах и при разгрузке.

Для большей согласованности действий обоих водителей передняя и задняя кабины имеют двустороннюю связь. Экономический эффект от применения одного такого автопоезда составляет свыше 14 с половиной тысяч рублей в год.

Вторая причина — небрежное отношение на участке к проходческой технике. Например, 27 июля из строя вышел ходовой двигатель комбайна ПК-3. Он отсырел, и реле утечки отключало электроэнергию. Двигатель необходимо было менять на новый, а этот выдавать на просушку.

В мехцехе таких двигателей не оказалось. Да и откуда им там быть, когда только в одной выработке, в 69-м подэтажном штреке, лежат в штыбу и в воде точно такие же отсыревшие 3 ходовых

НЕ ИМЕТЬ ОТСТАЮЩИХ!

двигателя и 2 двигателя от маслонасоса. А если бы эти двигатели своевременно выдавать на просушку, то проходчики, конечно, не потеряли бы смены.

Второй пример. 2 августа при сбитии забоев 69-го подэтажного штрека был полностью затоплен комбайн ПК-3. Этого могло и не случиться, если бы была своевременно выкатана вода из забоя, из-за которой вышел комбайн. Но этого не сделали, в итоге комбайн был затоплен. Конечно, это не делает чести руководителем участка (и. о. начальника тов. Казаков, механик тов. Фридрих).

Третья причина — следствие общестростовской «болезни». Работа на участке организована в четыре смены. Проходческая техника работает непрерывно, следовательно, работает на износ. Так как времени на профилактику и ремонт механизмов нет, то предупредить аварии нельзя.

Хочется остановиться и на планировании. К первому числу каждого месяца на участке должен быть план, по которому проходчики видели бы, какие выработки и сколько погонных метров им нужно пройти в течение месяца. Так должно быть. Но

зачастую планирование ведется почти в течение целого месяца. Сначала запланируют проходку одних выработок, потом срочно нужны другие, план пересматривают. В итоге участок план не выполняет, у проходчиков нет заработка и проигрывает шахта в целом.

А разве не беда наша вечная — неудовлетворительное обеспечение забоев крепящими материалами? Порой приходишь на смену, а крепить нечем. Начинаются телефонные звонки. Пока лес или вырезку привезут, пройдет 2—3 часа.

И вообще, нужно сказать, слишком у нас трудоемкая доставка леса к забоям. Лесодоставщикам иногда приходится до 500 метров тащить лес на себе, потому что механизации по доставке леса к забоям нет.

Много, очень много у нас всяких бед. Ввиду большого объема горных работ и сравнительно небольших окладов горные мастера подготовительных участков не имеют материальной заинтересованности. То и дело слышишь: «Разве это должность?»

Долгое время велись на шахте разговоры об увеличении окладов горным мастерам. Правда, после этого некоторым (5 человек на участке) была установлена надбавка по 20 рублей, остальные остались при своих интересах. Получается очень странно, в одни и те же выработки ходят горные мастера, которые одинаково работают, несут одинаковую ответственность за людей, а получают по-разному. Можно было сделать надбавки не по 20 рублей отдельным, а пусть по 10 рублей, но зато каждому.

До конца года осталось 5 месяцев. Чтобы участок выполнил годовой план, нужно каждый месяц проходить сверх плана по 85 погонных метров. Для этого нужно мобилизовать все силы, устранить все узкие места. В противном случае годовой государственный план будет сорван.

В. ГРЕЗИН,
горный мастер
участка № 7.

Шахта имени С. М. Кирова.



А Анастасии Дмитриевны Слбодюк — самая незаметная должность — на фабрике № 17 она чистильщица обуви. Но если вникнуть в технологию изготовления, то легко представить важность этой конечной операции. Анастасия Дмитриевна придает комнатным туфлям опрятный вид.

На снимке: А. Д. Слбодюк за работой.
Фото Г. Кима.

ЗАВТРА СОВЕТСКОЙ КООПЕРАЦИИ

VII съезд кооператоров закончил работу

Главные направления в дальнейшем развитии потребительской кооперации определил ее VII съезд, который закончился 12 августа в Москве в Большом Кремлевском дворце.

Съезд признал важнейшим делом дальнейшее развитие торговли в сельской местности, которая по темпам роста по-прежнему будет опережать городскую торговлю. За пятилетие намечено построить 37 тысяч магазинов на треть больше, чем за прошедшие 5 лет. Примерно столько розничных торговых предприятий будет реконструировано.

Первоочередная задача потребительской кооперации — наладить бесперебойную торговлю одеждой, обувью, топливом, строительными материалами, товарами культурно-бытового и хозяйственного обихода. Предусмотрено расширение прямых связей потребительских с промышленностью. Возрастает роль заказа торговых организаций промышленности.

Важную роль в переустрой-

стве быта тружеников села имеет развитие общественного питания и хлебопечения. Правлениям потребкооперации республик предложено утвердить на пятилетие мероприятия по замене домашнего хлебопечения промышленным. Намечено ввести в действие 2400 предприятий общественного питания почти на 130 тысяч мест.

В постановлении съезда большое внимание уделено всемерному повышению уровня заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья, экономическим проблемам потребкооперации, подготовке кадров и другим вопросам.

Приняты изменения по уставам организаций потребительской кооперации. Делегаты избрали совет, правление и ревизионную комиссию Центросоюза. Председателем правления Центросоюза избран А. П. Климов.

С большим воодушевлением делегаты съезда приняли письмо ЦК КПСС и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

А НЕ МНОГО ЛИ ПИВНУШЕК?!

В районе поселка Лапшиновка, есть магазин № 55. Он торгует водочными изделиями. И вот рядом месяц назад открылся ларек, торгующий вином на разлив. 34 коп. стакан. «Дешевка!» Каждый найдет мелочь в кармане на стакан другой, но только результат после этого бывает часто печальным.

Ларек открыт с 7 часов утра до 10 вечера. Можно ли с 7 часов работать продавцу, торгующему вином? По-моему, нельзя. Боремся с пьянством, между тем, сами же ему потворствуем.

АГЕЕВА.

☆☆☆

Около остановки «Закамышанская больница» открыт, вме-

сто прежней часовой мастерской, винный ларек. В газете читаем статьи о борьбе с пьянством и хулиганством, а на глазах, как грибы, растут новые пивнушки.

Рядом с этим ларьком расположены детская консультация, больница, аптека и школа № 3. Папаша, прежде чем зайти в консультацию с ребенком на прием к врачу, идет сначала в этот ларечек.

Мы возмущены этим, так как в нашем районе нет ни одной хорошей парикмахерской, сапожной мастерской, столовой. Негде даже перекусить.

Просим убрать этот ларек и сделать хотя бы сапожную мастерскую.

Коллектив консультации № 4.

ИЗВЕРГУ НЕТ ПОЩАДЫ!

Еще недавно он был среди нас, работал токарем в механическом цехе шахты имени Ем. Ярославского — Домашнев Анатолий. Жил легко, не утруждая себя заботами ни на производстве, ни в семье. Единственной страстью его была выпивка. Пил Домашнев днем и ночью. Просьбы и мольбы жены не помогали. Измученная бесконечными издевательствами, жена решила уйти от Анатолия. Но это ему не понравилось. Он решил отомстить.

Охваченный алкогольным дурманом, ухарь-забулдыга в ночь на 30 июня сунул в карман отточенный рашпиль, ворвался в свою семью, схватил утюг и ударил жену. Она упала. Но этого Домашневу показалось мало. Он выхватил рашпиль и с методичностью садиста снова и снова вонзал его в еще живое тело жены.

Перепуганный сынишка-подросток чудом вырвался на волю.

Рассудок отказывается пони-

мать совершенное злодеяние.

16 лет прожил Домашнев с женой, вырастил двух ребят — шестилетнего и трехлетнего. Имел благоустроенную квартиру, хорошие вещи. Государство дало ему высокооплачиваемую работу. Так почему же все-таки случился этот кошмар?

Всеми причиной оказалась пьянка. Сколько бед несет она тем, кто безвольно покоряется ей! Вот и тут была семья, а сейчас?! Жена — в могиле, дети — сироты, а муж скоро предстанет перед судом.

Пусть только суд не вынесет слишком мягкого приговора. Да есть ли в Уголовном Кодексе такая статья, которая сполна бы воздала за адские муки бедной женщины?! С чувством гнетущей горечи за нелепо погибшего человека, вся общественность города требует — нет пощады извергу!

В. СТРЕЛЬЦОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

16 августа, 1966 г., № 163, стр. 3.

Ранним утром 13 августа 1961 года боевые дружины рабочего класса ГДР совместно с частями национальной Народной армии взяли под свой контроль границу с Западным Берлином, поставив прочный заслон на пути преступных замыслов западногерманских милитаристов и реваншистов. Так было положено начало антифашистскому защитному валу, который вот уже в течение пяти лет надежно охраняет завоевания первого в истории Германии государства рабочих и крестьян.

Западный Берлин, как известно, всегда занимал особое место в планах западногерманских империалистов по подготовке агрессии против ГДР. Ведь именно отсюда они готовились начать «освобождение сестер и братьев» на востоке Германии и мечтала о «триумфальном марше» через Бранденбургские ворота. Десятки террористических и диверсионных организаций, свивших себе гнездо во «фронтном городе», используя открытую границу, вели усиленную подрывную работу. Эти организации занимались контрабандой валюты ГДР, сбывая ее на черном рынке в Западном Берлине, они скупали продукты и промышленные товары, чтобы вызвать затруднения в снабжении населения демократического Берлина.

Они вербовали граждан и, в первую очередь, специалистов ГДР, склоняя их к уходу на запад. Накаля обстановку в Западном Берлине, реваншистские круги Западной Германии делали ставку на дивизию бундесвера, которые были приведены в состояние боевой готовности, а также на силы НАТО, размещенные вдоль границ ГДР. Летом 1961 года их инспектировал бывший гит-

может больше замалчивать прогресс в развитии экономики ГДР. Так, например, гамбургская газета «Да вельт» писала: «Зона (имеется в виду ГДР) входит в число десяти наиболее развитых промышленных стран мира. С ней считаются как с торговым партнером, причем не только в странах восточного блока. Было бы глупо отрицать эти факты». Вместе с Советским Союзом и

пы, обезредили около 30 подземных ходов, прорытых с территории Западного Берлина и использовавшихся для переброски вооруженных агентов.

Границы Германской Демократической Республики, неприкосновенность которых вновь была подтверждена в документах Бухарестского совещания стран — участниц Варшавского договора, всегда открыты для друзей. На границе с Западным Берлином, протяженностью в 164 километра, имеется 19 контрольных пунктов, пропускающих более 14 миллионов человек в год. Свыше 7500 зарубежных делегаций из более чем 100 стран мира, посетивших за эти пять лет ГДР, побывали у Бранденбургских ворот в гостях у пограничников ГДР. Многие из них возлагали цветы на могилы унтер-офицера Райнхольда Хуна и других пограничников ГДР, погибших в схватках с вооруженными бандитами.

Антифашистский защитный вал в центре Европы представляет собой неодолимое препятствие для тех, кто хочет ввергнуть народы мира в пучину новой военной катастрофы.

Н. БАБЫКИН,
корреспондент ТАСС,
Берлин.

ГРАНИЦА НА ЗАМКЕ

леровский генерал Шлейдель. Казалось, все было готово к началу кровавого спектакля, но организаторы его жестоко просчитались. Мероприятия правительства ГДР по охране границы с Западным Берлином сорвали планы милитаристов.

С тех пор прошло пять лет. За этот короткий срок Германская Демократическая Республика добилась новых больших успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства. С каждым годом растет ее национальный доход, повышается жизненный уровень трудящихся ГДР. Даже монополистическая печать западных стран не

другими странами социалистического лагеря Германская Демократическая Республика неуклонно проводит политику, отвечающую интересам мира и безопасности в Европе, направляя свои усилия на предотвращение новой войны с территории Германии.

«Валом мира» называют в народе бетонную стену, которая возведена на участке границы с Западным Берлином длиной в 14,5 километра. За пять лет этот вал мира отрадил более 16.500 провокаций с территории Западного Берлина. Пограничники ГДР бдительно охраняют этот опасный участок грани-



С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ДЕЛИ. (ТАСС). На государственном заводе хирургических инструментов в Нандамаккаме, близ Мадраса, построенном с помощью Советского Союза, налажено производство 54-х видов хирургических инструментов, 40 тысяч таких инструментов отправлено в различные госпитали и клиники страны.

Работающие на заводе советские специалисты, а также прошедшие практику в Советском Союзе индийские специалисты вместе готовят для завода квалифицированные кадры рабочих.

Завод хирургических инструментов — одно из трех предприятий медицинской промышленности Индии, строящихся при техническом и экономическом содействии СССР.

Наращивают силы

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Командующий американскими войсками в Южном Вьетнаме генерал Уэстморленд заявил, что он ожидает прибытия из США новых подкреплений. В настоящее время в Южном Вьетнаме находится 290-тысячная американская армия, не считая 60 тысяч солдат и офицеров 7-го флота и 25 тысяч американских солдат, дислоцированных в Таиланде.

В ближайшие дни ожидается прибытие в Южный Вьетнам 20—30 тысяч американских солдат, включая части 4-й пехотной дивизии.

Представители Пентагона признали, что к концу года численность вооруженных сил США в Южном Вьетнаме достигнет 380 тысяч человек. Сенатор Стеннис заявил, что численность американских войск может быть доведена до 600 тысяч человек.

Боннские врачи для американских карателей

БОНН. (ТАСС). Из Гамбурга в Южный Вьетнам под флагом ФРГ вышло госпитальное судно «Гельголанд», экипаж и медицинский персонал которого укомплектованы западногерманскими «добровольцами».

Посылка к берегам Южно-

го Вьетнама западногерманского плавучего госпиталя в момент, когда США все более наращивают агрессию против вьетнамского народа, представляет собой очередной шаг боннских властей по оказанию поддержки агрессорам.

ФАКТЫ ОБВИНЯЮТ ФАШИЗМ

«Репортаж с пустого поля» — так называется книга Веслава Яждзиньского, появившаяся на книжных полках Варшавы. Это — документальная повесть о трагедии десятков тысяч польских, русских, чешских, бельгийских и французских детей, заключенных фашистами в детском концлагере в Лодзи. Это, одновременно, и обвинение фашизма в массовом истреблении детей, и страстный призыв к народам бороться за мир, быть бдительными перед проносками империализма.

Жители Лодзи и по сей день с ужасом вспоминают о специальном концлагере для детей, куда фашисты свозили мальчиков и девочек со всей Польши, в том числе и грудных, родившихся в Освенциме и

других «фабриках смерти». Дети сами строили бараки, пишет автор книги, в которой приводятся воспоминания бывших малолетних узников. Ян Ришар Косинский (лагерный № 18) рассказывает: «Нас ежедневно били. В 1943 году, когда в лагерь стали все чаще прибывать транспортные детские, а все бараки были заняты, мы начали строить новые. Работали днем и ночью».

Порядки в лагере для детей ничем не отличались от порядков в концлагерях для взрослых. За малейшую провинность избивали палками и сажали в карцер. «Я работал в мастерской, в которой выпрямляли вязальные спицы, — вспоминает бывший узник Тадеуш Раженевский. — Иглы смазывали керосином или маслом. Когда дети били молотком по спице, ке-

росин или масло попадали им в глаза. Каждый из нас должен был за день выпрямить 1000 спиц. Для 7-летнего ребенка это — чудовищная работа. Помню, что тот, кто не выполнял норму, сразу же на месте получал удар палкой, потом лишался обеда...»

В книге названы фамилии «воспитателей» — эсэсовцев Венцеля, Августа, Бауэровой, Рихтеревой, которые всячески изощрялись в истязании малолетних узников. В лагере свирепствовали тиф и скарлатина, трахома и чесотка. По официальным гитлеровским документам, через лодзинский специальный лагерь прошло 12 тысяч детей. В день его освобождения 19 января 1945 г. в живых осталось только около 600 детей.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

Засуха в Перу

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что продолжительное время в департаменте Куско (Перу) стоит засуха. Гибнет скот, нанесен значительный ущерб посевам сельскохозяйственных культур. Правительство Перу ввело чрезвычайное положение в этом районе страны.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ,

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА
Сеансы: 9.00, 10.40, 12.20, 2.30, 4.20, 6.10, 8.00, 10.00.

«СИБИРЬ»
СНОВА ЖИВОЙ
(Две серии)
Сеансы: 12.00, 4.30, 7.45.

ДРУГ МОЙ КОЛЬКА
Сеансы: 10.30, 3.00.

«РАССВЕТ»
МАШЕНЬКА
Сеансы: 4.30, 6.00, 8.00.

КОЛЫБЕЛЬНАЯ
Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА
(В 2-х сериях)
Сеансы: 5.00, 8.00.

Автомобоклуб **ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ ШОФЕРОВ** 3-го класса, бесплатные, с отрывом от производства. Срок обучения 2 1/2 месяца, с гарантией предоставления места работы. Также производится набор на курсы автомехаников и мотоциклистов.
Начало занятий 1 сентября.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

СЕГОДНЯ,
16 АВГУСТА

19.30 «Дорогами отцов», «В небе *Покрышкин», «Баллада о матери». Документальные фильмы.
20.30 Телевизионные новости.
20.40 «Мы — рабочий народ». Документальный фильм.
21.00 Страницы природы.
21.40 «Романтики океанских дорог». Телефильм.
22.00 «Путь к причалу». Художественный фильм.

книгам и кинокартинам животный мир, представленный в зоопарке. Поэтому здесь всегда шумно и весело, особенно много детворы. Медведи разных пород, обезьяны, тигры и леопарды, рыси и гиены, лев и крокодил, пестрый птязий мир — розовый пелликан и золотистый фазан, павлин и венценосный журавль и многие, многие другие звери и птицы.

Но любимцем публики является индийский слон — умное и доброе животное. Вы его видите на снимке.

Фото Г. Кима.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Завод «Красный Октябрь» — **СЧЕТОВОДА-РАСЧЕТЧИКА.**
Обращаться с 8 до 16 часов.

Егозовское ШСУ — горящих мастеров на подземные работы.
Обращаться: пос. Никитинка, в Егозовское ШСУ.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК автоэлектриков и автослесарей 3, 4, 5-го разрядов.
Обращаться по адресу: пер. Ледниковский, № 6.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Оп. 11382 Заказ № 4535 Тираж 24.300



На Центральном рынке расположился приехавший к нам в гости Московский зоопарк. Многие наши дети, да и взрослые знают по